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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 18 de fevereiro de 2020. 

                                  Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula 

da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Ivana 

Bastos, Paulo Rangel Lula da Silva, Targino Machado e Rogério Andrade Filho justificando ausências 

em sessões plenárias. As Atas de 2020, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária –4ª; e Sessão Especial – 4ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Alex Lima externou preocupação com a disputa judicial envolvendo a área onde está 

instalada a cervejaria Heineken, no Município de Alagoinhas e sugeriu a formação de uma comissão 

para, junto com o Governador Rui Costa, evitar a saída da indústria daquele Municípío. O Deputado 

Pedro Tavares informou que a população de Maiquinique bloqueou a rodovia BA-270 devido as 

péssimas condições de trafegabilidade e mencionou a situação da BR-349, trecho de Correntina, que 

vem apresentando elevado número de acidentes. Chamou a atenção do Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transporte (DNIT) para a necessidade da construção de um anel rodoviário neste 

último trecho. Finalizou cobrando ações enérgicas para acabar com os frequentes assaltos na Estrada 

do Feijão. O Sr. Presidente atendendo a requerimento legalmente assinado, convocou nos termos do 

inciso II, art. 92 do Regimento Interno, Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 9.657/2020 e o Projeto de Lei no 

23.728/2020. O Deputado Jacó Lula da Silva saudou o Prefeito de Juazeiro, Sr. Paulo Bonfim pela 

migração para o Partido dos Trabalhadores. Parabenizou o Prefeito Elmo e o Vereador Murilo Franca 

de Irecê pela entrega de obras de mobilidade, ambulâncias e um micro-ônibus com acessibilidade. 

Cobrou resposta pela morte da Engenheira Cibelle Araújo Lêdo, ocorrida na pedreira Rio Branco no 
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Município de Feira de Santana. Encerrando, disse que o crescente número de assassinatos de 

mulheres em Salvador não pode ser aceito. A Deputada Neusa Lula Cadore externou apoio aos 

petroleiros que estão há 18 dias em greve em defesa da Petrobras, salientando que a mídia ignora a 

importância da greve. O Deputado Hilton Coelho criticou o posicionamento do Governador Rui Costa 

de estimular uma ação de retaliação aos dois defensores públicos que entraram com ação contra a 

aplicação de exames ginecológicos para mulheres que prestaram concurso público para oficiais da 

Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia. Informou que ingressava com uma Moção 

Protesto ao comportamento do Governador Rui Costa e pediu a aprovação da Mesa Diretora. A 

Deputada Olivia Santana externou solidariedade ao movimento dos petroleiros. Disse que a mídia 

insiste em ignorar a greve que trata de questões estratégicas para o Brasil e pediu que os pares 

empenhem apoio ao movimento sindical. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado 

Hilton Coelho tratou da greve dos petroleiros, ressaltando que os movimentos precisam se unificar 

para fortalecer a Petrobras. Informou que na manhã seguinte acontecerá um ato em apoio a 

mobilização dos petroleiros no Bairro do Itaigara. Horário do PP - O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

após anunciar que se pronunciava em nome de todos os parlamentares presentes, criticou o 

posicionamento do Juiz do Tribunal Superior do Trabalho, Sr. Ives Granda por estabelecer multa diária 

aos trabalhadores grevistas da Petrobras. O orador foi aparteado pelos Deputados Robinson Almeida 

Lula, Fabrício Falcão, Marcelino Galo Lula, Adolfo Menezes e Hilton Coelho. Horário do PSDB/PSC 

– O Deputado Soldado Prisco disse que o mesmo Governo que persegue o trabalhador, defende 

demagogicamente a Petrobras. Opinou que o Governador Rui Costa age ditatorialmente querendo 

fechar a Associação dos Policiais e Bombeiros do Estado da Bahia (Aspra) ao mesmo tempo em que 

os deputados do PT na Casa apoiam a greve da Petrobras. O Deputado Capitão Alden questionou 

onde estavam os defensores da Petrobras, enquanto a Petrobras era saqueada pelos governos do 

PT. Falou que a cartilha sobre abordagem policial publicada pela Defensoria Pública está em 

desacordo com os artigos 240 e 249 que indicam como os policiais militares devem realizá-la. Horário 

do PSD – O Deputado Alan Castro informou a entrega de quatro ambulâncias provenientes de 

emenda parlamentar dele nos Municípios de Amélia Rodrigues, Maragogipe e Serra Preta e no Bairro 

de Pirajá em Salvador. Parabenizou o Governador Rui Costa, o Secretário de Saúde do Estado da 

Bahia, Sr. Fábio Vilas-Boas, e o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Léo Prates, pelos investimentos 

realizados na área. Finalizando, parabenizou a Secretária de Relações Institucionais, Cibele 

Carvalho, pela passagem do aniversário. O Deputado Diego Coronel também parabenizou a 

Secretária Cibele Carvalho. Falou das visitas que realizou aos municípios de Irecê, Ibititá e Feira Nova 

acompanhando a realização e entrega de obras de infraestrutura. Finalizando, parabenizou o Prefeito 

do Município de Lapão, Sr. Ricardo Rodrigues, pela realização do Carnalapão e informou a filiação 

do Vice-Prefeito, Sr. Márcio Messias, ao PSD. Horário do Bloco PSL/Republicanos/MDB – O 

Deputado Marcell Moraes falou do retorno do programa Fala Bichos na rádio Cultura FM. Informou 
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que o Hospital Público Veterinário de Salvador será concluído até agosto, desejando que o 

Governador Rui Costa siga o exemplo e construa hospitais veterinários em outras cidades do Estado. 

O Deputado Alan Sanches agradeceu a confiança do Prefeito ACM Neto em convidar o Vereador 

Duda Sanches para ocupar a presidência do DEM em Salvador. Falou das dificuldades enfrentadas 

no trecho de estrada entre Maiquinique e Itapetinga, pedindo providências definitivas. Chamou 

atenção para a situação precária da segurança pública no Município de Santo Antônio de Jesus que 

ostenta elevado índice de assaltos e assassinatos. Concluiu, falando do empréstimo que o Deputado 

Rosemberg Lula Pinto pretende votar e questionou a inexistência da destinação dos recursos a serem 

contratados. O orador foi aparteado pelos Deputados Sandro Régis e Rosemberg Lula Pinto. Horário 

do Bloco PL/Avante/Podemos/PSB – O Deputado Antônio Henrique Júnior agradeceu ao Governador 

Rui Costa pela liberação de emendas parlamentares que proporcionaram a entrega de ambulâncias 

e ônibus escolares nos municípios de Buritirama, São Desidério, São Félix do Coribe, Cotegipe e ao 

Corpo de Bombeiros de Barreiras. O Deputado Rosemberg Lula Pinto comentou a fala do Governador 

Rui Costa no programa Papo Correria que questionou a atuação da Defensoria Pública. Salientou 

que a Defensoria Pública defende, mas não é representante e tão pouco pode apresentar projeto de 

lei diretamente à Casa, como fez recentemente. O orador foi aparteado pelo Deputado Hilton Coelho. 

Horário do PT – O Deputado Zé Raimundo disse estar convicto de que o movimento dos petroleiros 

é em defesa da nação brasileira. Salientou que o Recôncavo Baiano se modificou com a Petrobras, 

opinando que onde há corrupção se prende o corrupto, mas se cuida para que a empresa possa 

continuar atuando produtivamente. O Deputado Jacó Lula da Silva informou a entrega de 

equipamentos, provenientes da liberação de emendas parlamentares, ao Município de Alagoinhas. 

Tratou da realidade dos ambulantes no Carnaval de Salvador. Por fim, externou apoio à greve dos 

petroleiros. Em comunicação inadiável, o Deputado Rosemberg Lula Pinto pontuou as diferenças 

entre as manifestações dos petroleiros e o movimento protagonizado pelos policiais. O Sr. Presidente, 

Deputado Nelson Leal, deferiu o ofício encaminhado pelo Governador Rui Costa solicitando que seja 

retirado de pauta o Projeto de Lei Complementar nº 139/2019, que “Altera a Lei Complementar nº 43, 

de 25 de outubro de 2017, na forma que indica”, solicitando que o Deputado Rosemberg Lula Pinto 

se pronuncie, atendendo ao que determina o Regimento Interno. Após a manifestação do Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA - Submetido ao Plenário, foi 

aprovado, com os votos contrários dos Deputados Soldado Prisco, Hilton Coelho, Sandro Régis, 

Capitão Alden e Kátia Oliveira, o Requerimento nº 9.657/2020 solicitando urgência para a tramitação 

do Projeto de Lei nº 23.747/2020, procedente do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operações de crédito interno junto ao Banco do Brasil S.A. e dá outras providências”. A 

matéria foi encaminhada pelos Deputados Sandro Régis e Rosemberg Lula Pinto. Submetida ao 

Plenário, foi aprovada, com os votos contrários dos Deputados de Oposição presentes, a prorrogação 

da Sessão por 300 minutos. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos 
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contrários dos Deputados Soldado Prisco, Capitão Alden, Kátia Oliveira e Hilton Coelho, o Projeto de 

Lei de no 23.728/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 6.677, de 26 de setembro 

de 1994, a Lei nº 11.357, de 06 de janeiro de 2009, e dá outras providências”, relatado pelo Deputado 

Vitor Bonfim, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação com emendas de 

relator; a matéria foi discutida pelo Deputado Hilton Coelho. Em discussão única e votação, foi 

aprovado por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto 

de Lei no 23.746/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza a alienação do imóvel público 

que indica”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que 

opinou pela aprovação na forma original. Não havendo mais matérias constantes da Ordem do Dia, 

o Sr. Presidente, às 17h48, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal, Pastor Tom, Samuel Júnior, Targino Machado, 

Tiago Correia e Tom Araújo (07). 
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